



# 世界杯半决赛对阵图



他们却让荷兰惊出一身冷汗——  
虽然哥斯达黎加无缘四强，但  
**哥的传说并未结束**

四场 1/4 比赛，荷兰与哥斯达黎加是公认的强弱最分明的对决，最终荷兰人的晋级却是最艰难。

哥斯达黎加，这支世界杯开赛前 32 强中身价最低的球队，在“死亡之组”证明了自己的能力，这支来自加勒比海岸的球队，已经足够神奇。

现在，哥队出局了，哥的传说，远未结束。

## 战术明确

哥斯达黎加是从意大利、英格兰和乌拉圭所在的“死亡之组”，以 2 胜 1 平头名战绩出线的，淘汰赛他们点球大战击败希腊后，历史上首次晋级八强。更难得的是，他们在四场比赛中仅失两球，是迄今为止失球最少的球队。

连克一连串前世界冠军，今天哥斯达黎加终于站到“无冕之王”荷兰队面前，然后让荷兰队惊出一身冷汗。

今天的比赛，哥斯达黎加战术明确：死守到底。整场比赛，他们的控球率只有 32.6%，和荷兰队的 67.4% 完全没有可比性。射门方面，荷兰队达到 20 次，而哥斯达黎加只有 6 次。

但积极的防守，正是哥斯达

黎加令荷兰人一筹莫展的法宝。其次，正是足够积极的跑动，令其铁桶阵更为稳固。本届世界杯，哥斯达黎加全队人均单场跑动距离均超过了 9 公里，而他们在小组赛中跑动距离，更是远超乌拉圭和意大利。

## 门神建功

哥斯达黎加门神纳瓦斯很有可能直接从巴西飞往马德里。据悉，他已经得到皇马主帅安切洛蒂钦点，26 岁的他被看做是取代圣卡西的第一人选。

本届世界杯前四场比赛中，面对对手 16 脚在门框范围内的射门，纳瓦斯成功扑救 14 次。在 1/8 决赛点球大战中，他几乎凭借一己之力率领哥队挺进八强。而在上赛季的西甲联赛中，纳瓦斯是扑救次数最多的门将，在出场的 37 场比赛中，共贡献了 156 次扑救，在欧洲五大联赛中

位居第二。

今晨，荷兰足足有 20 次射门，却射不过纳瓦斯的十指关。正是他的神勇表现，帮助球队将比赛拖入点球大战。

纳瓦斯在世界杯上大放光彩的同时，也赢得了多支欧洲顶级球队抛来的橄榄枝。

## 队服脱销

球踢得好了，烦恼也来了。由于赞助公司准备不足，如今哥斯达黎加队的球衣已经全部卖脱销了。

这家体育用品公司在哥斯达黎加队服的销量上翻了 20 倍，但在国际足联的官方网站上，队服已经断货。“很多人都想买这件具有历史意义的衣服，但现在赶制球衣对我们来说有点困难。”公司主席托马特说。

特派记者 陶邢莹  
(本报萨尔瓦多今日电)



哥斯达黎加队拼力防守，令荷兰人一筹莫展 本版图片 新华社

**今晨 战报**

四分之一决赛

阿根廷 1 比 0 比利时  
荷兰 4 比 3 哥斯达黎加  
(120 分钟双方战成 0 比 0 平，点球决胜荷兰 4 比 3 胜出)  
阿根廷、荷兰晋级四强

**射手榜**

进球数	球员	国籍
6	罗德里格斯	哥伦比亚
4	内马尔	巴西
	梅西	阿根廷
	穆勒	德国

# 别为我哭泣，巴西

## 军用直升机护送内马尔回圣保罗

痛苦，留给过去，希望，送给队友。今晨的内马尔，不再痛哭，他微笑着，对全巴西人诚恳地说：别为我哭泣！请相信，队友们会为我完成梦想，捧起大力神杯。

## 全程护送

巴西总统罗塞夫今晨写信，内马尔，你是真的勇士！

“我们都看到了一个属于真的勇士的无穷力量，即便受伤病所累，但勇士不会就此退缩，你已经在桑巴军队的战役中留下了不可磨灭的印记。我知道，你的精神会鼓舞我们取得最后的胜利……”

一大早，在巴西队驻地特雷索波利斯市，聚集了不少巴西球迷，守候内马尔。中午时分，坐在轮椅上的内马尔被缓缓推出，等待他的，是一架护送他回家的军用直升机。他的右手食指，打着点滴，但这一次，他没有哭泣，表情坦然。球迷们开始鼓掌、欢呼，举起“加油内马尔”的标语。

飞机即将起飞，内马尔开始向跟拍的记者和球迷挥手致意，那是他对大家的致谢方式(见图)。

直升机向圣保罗飞去，那是内马尔出生的城市。这样的高规格待遇，只有“英雄”内马尔才有。

## 全民支持

今天大街小巷的足球主题，只有一个，那就是内马尔。里约居民莎拉一整天都怒气冲冲，“为什么黄牌只给我们，却不给哥伦比亚？为什么受伤的是内马尔？这不公平了！”

行人驻足餐馆的电视机前，关注内马尔的最新消息，看到内马尔被直升机护送回家的镜头，纷纷捂着胸膛，“我们很悲伤。”

“加油内马尔”，成了街头巷尾的口号。内马尔的运动品牌官方赞助商，迅速推出最新广告，呼



吁大家为内马尔加油。

## 全体声援

巴西名宿纷纷声援内马尔。罗纳尔多今晨特意在官方发布会上，谴责哥伦比亚队员苏尼加犯规。贝利坦言，内马尔退赛，令他心碎。与此同时，贝利继续支持巴西队，“1962 年世界杯，我因伤早早退出，不过巴西最终夺冠。

本届世界杯中，我希望那段历史能够重演，巴西依然能成为世界杯的王者。”

卡卡在社交网站上贴出一张揭幕战上内马尔向卡卡儿子问候的温馨照片，“致我的兄弟内马尔：我、卢卡及全家人，此刻都在为你祈祷，祝你早日康复！”

特派记者 陶邢莹  
(本报萨尔瓦多今日电)